
 

 

  

CONCURSO PÚBLICO N° 001/2023 
 

 

CADERNO DE PROVA 1 
                

 
CARGO:  PROVA ESCRITA OBJETIVA 

Fiscal Ambiental  
 

 

ATENÇÃO LEIA TODAS AS INFORMAÇÕES DESSA CAPA DE PROVA 

1. Nesta prova constam 65 (sessenta e cinco) questões objetivas com 4 (quatro) alternativas cada, sendo apenas 
1 (uma) alternativa correta para cada questão. 

2. Observe no quadro acima se o caderno de questões é o correspondente ao cargo no qual você fez a inscrição. 
Caso não esteja correto solicite a substituição para o fiscal de sala, o qual deverá lhe fornecer o caderno de 
questões correto. 

3. Verifique se esse caderno está completo e se a numeração das questões está correta. 
4. O candidato receberá uma FOLHA DE RESPOSTAS. 
5. Confira seu nome completo, o número de seu documento, o número de sua inscrição e se o cargo corresponde 

ao cargo no qual você fez a inscrição na Folha de Respostas. E caso encontre alguma irregularidade, solicite 
a um dos fiscais que faça a correção. 

6. O candidato deverá transcrever as respostas das provas objetivas para a Folha de Respostas, que será o único 
documento válido para a correção das provas. O preenchimento da folha de resposta é de inteira 
responsabilidade do candidato. 

7. O candidato que deixar de assinar a Folha de Respostas e/ou a Lista de Presença será eliminado do Concurso 
Público.  

8. Preencha cada alternativa conforme modelo exemplificativo abaixo, pintando todo o quadrado com caneta azul 
ou preta de escrita grossa conforme o Modelo:  

01 A B C D  20 A B C D 

9. A prova contará com 3 (três) tipos de gabaritos diversificados para cada cargo, devendo o candidato, assinalar 
na folha de respostas, durante a realização da prova, a opção de caderno de prova por ele recebida. Não 
optando, sua prova será corrigida como sendo a opção número 1. 

10. Preencha a Folha de Resposta correspondente as questões da coluna de 01 a 65. 
11. Não haverá substituição da Folha de Respostas, portanto não a danifique. Alternativas preenchidas a lápis, 

rasuradas ou com dupla marcação não serão computadas, não apague, não use corretivo líquido, confira antes 
de passar suas respostas em definitivo. 

12. Não é permitido qualquer tipo de consulta. 
13. Não será permitido o uso dos sanitários antes do horário previsto, qual seja, 30 (trinta) minutos após a aplicação 

da prova. Todavia, em casos excepcionais, o candidato será encaminhado para os sanitários, com registro na 
ata da sala, acompanhado de fiscal.  

14. O candidato somente poderá se retirar do local de realização das provas depois de decorrido 60 (sessenta) 
minutos do seu início, sem o caderno de provas, podendo levar consigo as anotações de suas marcações, 
que será destacado de local especifico para este fim durante a realização da prova. 

15. Ao término da prova o candidato deverá solicitar a presença do fiscal em sua carteira e entregar a Folha de 
Respostas e o caderno de provas. 

16. O candidato somente poderá levar consigo o caderno de prova, após transcorrido 120 (cento e vinte) minutos 
do seu início, devendo permanecer dentro da sala a qual está realizando a prova.  

17. Não será permitido ao candidato levar consigo o caderno de provas antes do horário estabelecido no 
item anterior.  

18. Não será permitido o uso dos sanitários após a  finalização da prova, devendo o candidato, quando estiver de 
posse de suas anotações ou do caderno de provas se dirigir imediatamente para a saída do local de aplicação 
das provas.  

19. Tempo de duração da prova: 3h (três horas), incluindo o tempo de marcação na folha de respostas. 
20. Será eliminado do concurso, dentre outras situações, o candidato que: deixar o local de realização da prova 

sem a devida autorização, tratar com falta de urbanidade examinadores, auxiliares, fiscais ou autoridades 
presentes, proceder de forma a tumultuar a realização das provas, estabelecer comunicação com outros 
candidatos ou com pessoas estranhas, por qualquer meio, utilizar-se de material não autorizado e infringir as 
determinações estabelecidas no Edital de Abertura desse Concurso Público. 

21. Os 03 (três) últimos candidatos de cada sala de prova só poderão deixar o local de forma simultânea, devendo 
vistar/assinar as Folhas de Respostas de todos os candidatos da sala de prova, inclusive de candidatos 



 

 

ausentes, em local indicado pelo fiscal de sala, e deverão acompanhar o fechamento do envelope de cartão 
de resposta e cadernos de prova restantes, apondo sua assinatura na ata de fechamento. O candidato que 
negar-se a aguardar os demais candidatos finalistas, ou ainda, recusar-se a efetuar os procedimentos de 
encerramento, será atestado como desistente pelo fiscal de sala, devidamente certificado pelos demais 
candidatos, sendo eliminado do certame. 

22. A divulgação do caderno de provas e gabarito preliminar está prevista para o dia 04.09.2023 no site 
www.eplconcursos.com.br, sem horário definido.  

23. Qualquer tentativa de fraude, se descoberta, implicará em imediata denúncia à polícia federal, que tomará as 
medidas cabíveis, inclusive com prisão em flagrante dos envolvidos. 

 
 

Espaço para Rascunho 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- - 
Destaque aqui 

 
 
 

Anotação das Marcações 

              

Caderno de Prova opção:  1  2  3    

              

1   11   21   31   41   51   61   

2   12   22   32   42   52   62   

3   13   23   33   43   53   63   

4   14   24   34   44   54   64   

5   15   25   35   45   55   65   

6   16   26   36   46   56     

7   17   27   37   47   57     

8   18   28   38   48   58     

9   19   29   39   49   59     

10   20   30   40   50   60     

http://www.eplconcursos.com.br/
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Língua Portuguesa 

 
 
Texto 1  
 
Vidas Secas 
Graciliano Ramos  
 
Capítulo III – Cadeia (fragmento) 
 
Fabiano tinha ido à feira da cidade comprar 
mantimentos. Precisava sal, farinha, feijão e rapaduras. 
Sinhá Vitória pedira além disso uma garrafa de 
querosene e um corte de chita vermelha. Mas o 
querosene de seu Inácio estava misturado com água, e 
a chita da amostra era cara demais. 
Fabiano percorreu as lojas, escolhendo o pano 
regateando um tostão em côvado, receoso de ser 
enganado. Andava irresoluto, uma longa desconfiança 
dava-lhe gestos oblíquos. A tarde puxou o dinheiro, 
meio tentado, e logo se arrependeu, certo de que todos 
os caixeiros furtavam no preço e na medida: amarrou 
as notas na ponta do lenço, meteu-as na algibeira, 
dirigiu-se à bodega de seu Inácio, onde guardara os 
picuás. 
Aí certificou-se novamente de que o querosene estava 
batizado e decidiu beber uma pinga, pois sentia calor. 
Seu Inácio trouxe a garrafa de aguardente. Fabiano 
virou o copo de um trago, cuspiu, limpou os beiços à 
manga, contraiu o rosto. Ia jurar que a cachaça tinha 
água. Por que seria que seu Inácio botava água em 
tudo? perguntou mentalmente. Animou-se e interrogou 
o bodegueiro: - Por que é que vossemecê bota água 
em tudo? 
Seu Inácio fingiu não ouvir. E Fabiano foi sentar-se na 
calçada, resolvido a conversar. O vocabulário dele era 
pequeno, mas em horas de comunicabilidade 
enriquecia-se com algumas expressões de seu Tomás 
da bolandeira. Pobre de seu Tomás. Um homem tão 
direito sumir-se como cambembe, andar por este 
mundo de trouxa nas costas. Seu Tomás era pessoa de 
consideração e votava. Quem diria? 
Nesse ponto um soldado amarelo aproximou-se e 
bateu familiarmente no ombro de Fabiano: - Como é, 
camarada? Vamos jogar um trinta-e-um lá dentro? 
Fabiano atentou na farda com respeito e gaguejou, 
procurando as palavras de seu Tomás da bolandeira: - 
Isto é. Vamos e não vamos. Quer dizer Enfim, contanto, 
etc. É conforme. 
Levantou-se e caminhou atrás do amarelo, que era 
autoridade e mandava. Fabiano sempre havia 
obedecido. Tinha muque e substância, mas pensava 
pouco, desejava pouco e obedecia. 
Atravessaram a bodega, a corredor, desembocaram 
numa sala onde vários tipos jogavam cartas em cima 
de uma esteira. 
(...) 
Fabiano, as orelhas ardendo, não se virou. Foi pedir a 
seu Inácio os troços que ele havia guardado, vestiu o 
gibão, passou as correias dos alforjes no ombro, 
ganhou a rua. 
Debaixo do jatobá do quadro taramelou com Sinhá Rita 
louceira, sem se atrever a voltar para casa. Que 
desculpa iria apresentar a Sinhá Vitória? Forjava uma 
explicação difícil. Perdera o embrulho da fazenda, 

pagara na botica uma garrafada para Sinhá Rita 
louceira. Atrapalhava-se tinha imaginação fraca e não 
sabia mentir. Nas invenções com que pretendia 
justificar-se a figura de Sinhá Rita aparecia sempre, e 
isto o desgostava. Arruinaria uma história sem ela, diria 
que haviam furtado o cobre da chita. Pois não era? Os 
parceiros o tinham pelado no trinta-e-um. Mas não 
devia mencionar o jogo. Contaria simplesmente que o 
lenço das notas ficara no bolso do gibão e levara 
sumiço. Falaria assim: - "Comprei os mantimentos. 
Botei o gibão e os alforjes na bodega de seu Inácio. 
Encontrei um soldado amarelo" Não, não encontrara 
ninguém. Atrapalhava-se de novo. Sentia desejo de 
referir-se ao soldado, um conhecido velho, amigo de 
infância. A mulher se incharia com a notícia. Talvez não 
se inchasse. Era atilada, notaria a pabulagem. Pois 
estava acabado. O dinheiro fugira do bolso do gibão, na 
venda de seu Inácio. Natural. 
(...) 
Afinal para que serviam os soldados amarelos? Deu um 
pontapé na parede, gritou enfurecido. Para que serviam 
os soldados amarelos? Os outros presos remexeram-
se, o carcereiro chegou à grade, e Fabiano acalmou-
se: - Bem, bem. Não há nada não. 
(...) 
Fabiano gritou, assustando o bêbedo, os tipos que 
abanavam o fogo, o carcereiro e a mulher que se 
queixava das pulgas. Tinha aqueles cambões 
pendurados ao pescoço. Deveria continuar a arrastá-
los? Sinhá Vitória dormia mal na cama de varas. Os 
meninos eram uns brutos, como o pai. Quando 
crescessem, guardariam as reses de um patrão 
invisível, seriam pisados, maltratados, machucados por 
um soldado amarelo. 
- Arreda! 
 
Ramos, G. Vidas Secas. Record. 199ª ed. Edição 
original de 1938.  
 
1- Depois de ler atentamente o fragmento do Capítulo 
III – Cadeia, e levando em conta as regras gramaticais 
presentes neste fragmento, assinale a única alternativa 
correta.  
a) Em: Fabiano tinha ido à feira da cidade comprar 
mantimentos, os termos destacados podem ser 
classificados como um adjunto adverbial.  
b) Em: Precisava sal, farinha, feijão e rapaduras, O 
verbo precisar é transitivo indireto, ou seja, a 
preposição é desnecessária.  
c) Em: Fabiano gritou, assustando o bêbedo, o verbo 
assustar está em sua forma nominal, ou seja, particípio.  
d) Em: Fabiano acalmou-se: ..., o pronome oblíquo se 
aparece em posição proclítica.  
 
2- Assinale a única alternativa em que o processo de 
formação de palavras foi classificado corretamente.  
a) Em: em pisados, maltratados e machucados, as 
palavras em destaque foram formadas por derivação 
por hibridismo.   
b) Em: simplesmente e novamente ocorreu o 
processo de derivação parassintética.  
c) Em: Levantou-se e caminhou atrás do amarelo, 
ocorre derivação imprópria, já que a palavra amarelo, 
um adjetivo, foi utilizada com valor de substantivo.  
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d) A palavra carcereiro é formada por composição por 
justaposição.  
 
3-  Sobre a acentuação das palavras presentes no 
texto de Graciliano Ramos, assinale a única alternativa 
correta.  
a) As palavras que formam o nome da esposa de 
Fabiano, Sinhá e Vitória, são acentuadas seguindo a 
mesma regra de acentuação.  
b) As palavras pontapé e arrastá-los são acentuadas 
por serem oxítonas terminadas em -e e -a, 
respectivamente.  
c) As palavras há e invisível são paroxítona e 
monossílaba tônica, respectivamente.  
d) A palavra bêbedo (variação de bêbado) é 
acentuada por ser uma exceção à regra das 
proparoxítonas, ou seja, nenhuma proparoxítona deve 
ser acentuada.  
 
4- Assinale a única alternativa em que o(s) termo(s) 
destacado(s) foi(ram) classificado(s) corretamente, em 
relação à sintaxe da Língua Portuguesa.  
a) Afinal para que serviam os soldados amarelos? 
Sujeito simples.  
b) Afinal para que serviam os soldados amarelos?  
Adjunto adverbial de tempo.  
c) O dinheiro fugira do bolso do gibão, na venda de 
seu Inácio. Adjunto adverbial de modo.  
d) Era atilada, notaria a pabulagem. Complemento 
nominal.  
 
5- Assinale a única alternativa em que o(s) termo(s) 
destacado(s) é(são) classificado(s) como complemento 
nominal.  
a) Era importante trazer a casa limpa.  
b) A homenagem do autor repercutiu por dias na 
mídia.  
c) O respeito aos funcionários era o mínimo 
esperado.  
d) Ele deve dinheiro ao banco.  
 
6- Assinale a única alternativa em que ocorre erro no 
uso do acento indicativo de crase.  
a) Ele reconheceu a francesa à distância de 30 
metros.  
b) Ele foi a um restaurante que só servia à francesa.  
c) O Professor de Antropologia referiu-se à Princesa 
Izabel em sua palestra.  
d) Sempre disse que, em algum dia, irei à Londres do 
Big Ben.  
 
7- Assinale a única alternativa em que houve erro em 
relação às regras de concordância da Língua 
Portuguesa.  
a) O comboio de caminhões chegou a Dakar no 
horário correto.  
b) Saiu o pai e os filhos no Trem das Onze.  
c) Encontraram a porta e as janelas arrombadas.  
d) Quando fui à Europa, conheci a marinha inglesa e 
espanhola.  
 
8- Assinale a única alternativa em que a pontuação 
obedeça às normas previstas pelos manuais de 
gramática da Língua Portuguesa.  
a) A mãe, comprou, fraldas a preço de custo. 

b) A mãe, despreocupada, comprou fraldas no 
atacado.  
c) No mercado a mãe despreocupada, comprou, 
inúmeros produtos de limpeza.  
d) Casas comércios indústrias foram afetados pelo 
terremoto.  
 
9- Assinale a única alternativa em que houve erro de 
regência, nominal ou verbal.  
a) O menino custou a acreditar que via o presente que 
tanto desejou.  
b) A moça namorava o rapaz há anos.  
c) O patrão notificou o empregado sobre o aumento 
de salário.  
d) Ela lembrou de todos os detalhes do acidente.  
 
10- Assinale a única alternativa em que todas as 
palavras foram grafadas de acordo com as normas 
gramaticais da Língua Portuguesa.  
a) Poleiro, cuturno, mantega.  
b) Óbolo, excessão, excesso.  
c) Cortiço, curtume, puleiro.  
d) Curtume, mendigo, tábua.   
 
 

Matemática  

 
 

11- Seja M = (
4 −1
x2 −1

) a matriz de ordem 2. Para 

quais valores de x, M não admite inversa? 

a) x ≠ ±2 

b) x = ±2 
c) x ≠ ±1 

d) x = ±1 
 
12-  Uma editora empacotou um total de 108 livros, 
sendo 84 livros de Clarice Lispector e os demais de 
Maria Firmina dos Reis. Os pacotes obtidos eram de tal 
modo que o número de livros, de cada autora, em cada 
pacote era igual em todos os pacotes. Considerando a 
situação descrita, assinale a alternativa correta. 
a) O número de pacotes feitos é igual a 9. 
b) Cada pacote contém 12 livros. 
c) O número de livros de Clarice Lispector, em cada 
pacote, é igual a 7.  
d) O número de livros de Maria Firmina dos Reis, em 
cada pacote, é igual a 3. 
 
13-  O conjunto solução do sistema de equações 

{
3x − 2y = 15

x + y = 50
 é formado por dois números naturais tal 

que o maior desses números supera o menor desses 
número em 
a) 5     b) 4    c) 3    d) 2 
 
14-  Qual a forma trigonométrica do número complexo 

z = √3 + i? 

a) z = 2 cos
π

6
+ 2 i sen

π

6
 

b) z = cos
π

6
+  i sen

π

6
 

c) z = 2 cos
π

3
+ 2 i sen

π

3
 

d) z = cos
π

3
+  i sen

π

3
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15-  Qual o valor da expressão 
7×9−32+22÷2

log2 4
? 

 

a) 15    b) 17    c) 19    d) 21 
 
16- Seja f: ℝ → ℝ a função definida por f(x) = ax + b. 
Sabe-se que os pontos P(3,1) e Q(8,2) pertencem ao 
gráfico de f. Nessas condições, qual o valor de x para 
que f(x) = 0?  
 

a) 0    b) 2/5    c) -1    d) -2  
 
17- Qual a equação da reta s que passa pelo P(0,-2) e 
forma um ângulo de 45° com o eixo das abcissas? 

a) y =  x − 2 

b) y =  
√2

2
x − 2 

c) y =  −x + 4 

d) y =  −
√2

2
x − 4 

 
18-  A senha de wifi para os clientes do Café 
Matemático é CUBOXY, em que X e Y são dois 
números naturais tal que: 
X: é a terça parte do número de anagramas da palavra 
RITA. 
Y: é a metade do número de anagramas da palavra 
COPO. 
Nessas condições, assinale a alternativa que 
corresponda a essa senha de wifi. 
a) CUBO2412 
b) CUBO1212  
c) CUBO86 
d) CUBO42 
 
19-  Em uma progressão geométrica, o quinto e o oitavo 
termos são 24 e 3, respectivamente. Qual o valor do 
terceiro termo? 
 

a) 36    b) 48    c) 72    d) 96 
 
20-  A média aritmética formada por uma lista de 13 
números é igual a 19. Acrescentando outros dois 
números à essa lista, a média aritmética é aumentada 
em duas unidades. Nessas condições, qual o valor da 
soma dos números acrescentados a lista? 
 

a) 67    b) 68    c) 69    d) 70 
 
 

Informática 

 
 
21-  Identifique a alternativa correta sobre conceitos 
relacionados a softwares: 
I. Qualquer software é sempre compatível com todos os 
sistemas operacionais existentes. 
II. Todo software também é considerado um programa 
de computador. 
III. O licenciamento de software determina as condições 
legais em que o software pode ser utilizado, distribuído 
e modificado. 
Considerando as alternativas acima, responda: 
a) Apenas a assertiva I está correta.  
b) Apenas a assertiva II está correta.  
c) Apenas a assertiva III está correta. 
d) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 

22-  Qual dos seguintes termos é usado para descrever 
a tecnologia de armazenamento que utiliza memória 
flash para proporcionar acesso rápido a dados e, ao 
mesmo tempo, oferece maior resistência a impactos e 
baixo consumo de energia em comparação com um 
disco rígido convencional? 
a) RAID (Redundant Array of Independent Disks)  
b) SSD (Solid State Drive)  
c) BIOS (Basic Input/Output System) 
d) GPU (Graphics Processing Unit) 
 
23-  Qual das seguintes assertivas sobre o Firewall do 
Windows está correta? 
I. O Firewall do Windows é uma solução de segurança 
que ajuda a proteger o computador contra ameaças de 
rede ao bloquear conexões não autorizadas. 
II. O Firewall do Windows é projetado exclusivamente 
para proteger contra malware e vírus, não tendo 
impacto significativo nas tentativas de invasão por 
hackers. 
III. O Firewall do Windows possui configurações 
personalizáveis que permitem aos usuários controlar 
quais aplicativos têm permissão para acessar a rede. 
Considere as assertivas abaixo e responda a 
alternativa correta: 
a) Apenas a assertiva I está correta.  
b) Apenas a assertiva II está correta.  
c) Apenas as assertivas I e III estão corretas. 
d) Apenas a assertiva III está correta.   
 
24-  Qual das seguintes tarefas requer privilégios de 
administrador no Windows para ser executada? 
a) Alterar o plano de fundo da área de trabalho.  
b) Instalar um novo driver de dispositivo.  
c) Enviar um e-mail com cópia oculta. 
d) Acessar páginas pelo navegador web. 
 
25-  Qual das seguintes opções descreve corretamente 
o objetivo principal das atualizações do Windows? 
a) Corrigir vulnerabilidades de segurança, melhorar o 
desempenho do sistema e adicionar novos recursos.  
b) Desfragmentar o disco rígido e  otimizar a vida útil 
da bateria, quando trata-se de um notebook.  
c) Atualizar exclusivamente a interface gráfica do 
sistema operacional para melhorar a experiência do 
usuário. 
d) Remover recursos antigos para liberar espaço de 
armazenamento e aumentar a velocidade do sistema. 
 
26-  Considere as assertivas abaixo sobre criar 
somatórios automáticos no MS Word em uma tabela: 
I. Selecione os valores que deseja somar e clique com 
o botão direito do mouse para acessar a opção 
"Calcular". 
II. Localizar a opção de fórmulas, se o cálculo for de 
valores em uma coluna utiliza-se “=SUM(ABOVE)” ou 
"=SOMA(ACIMA)" na célula onde você deseja que o 
resultado seja exibido. 
III. Arraste o mouse sobre os valores que deseja somar 
e pressione a tecla "S" para realizar a soma 
automaticamente. 
Considerando as assertivas, responda a alternativa 
correta: 
a) Apenas a assertiva I está correta.  
b) Apenas a assertiva II está correta.  
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c) Apenas as assertivas I e II estão corretas 
d) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 
 
27-  Quais das seguintes extensões de arquivo são 
comumente associadas aos documentos criados no 
Microsoft Word? 
I. .docx e doc 
II. .docm 
III. .dott e dotx 
Considerando as assertivas acima, responda a 
alternativa correta: 
a) Apenas a assertiva I está correta.  
b) Apenas as assertivas I e II estão corretas.  
c) Apenas a assertiva III está correta. 
d) Apenas as assertivas I e III estão corretas. 
 
28-  No MS Excel, qual é o procedimento correto para 
congelar painéis e manter determinadas linhas e 
colunas sempre visíveis enquanto se rola pelo 
conteúdo da planilha? 
a) Selecionar as células que desejamos congelar, 
clicar com o botão direito do mouse e escolher a opção 
"Congelar Painéis" no menu de contexto.  
b) Digitar o comando "Congelar Painéis" na barra de 
fórmulas e pressionar Enter para aplicar a 
configuração.  
c) Utilizar a função "Congelar()" na célula desejada 
para travar a exibição do conteúdo. 
d) Posicionar o cursor na célula abaixo da linha e à 
direita da coluna que se deseja congelar e, em seguida, 
acessar a guia "Exibição" e clicar na opção "Congelar 
Painéis" no grupo "Janela". 
 
29-  No MS Excel, qual é a função correta para verificar 
se ocorreu um erro na execução de uma fórmula e, em 
caso positivo, retornar um valor específico? 
a) =SEERRO( )  
b) =SEERRORES( )  
c) =SEERROF( ) 
d) =SEERRODADOS( ) 
 
30-  As guias ou abas são divisões de páginas abertas 
pelo usuário em uma mesma janela.  No navegador 
Firefox, como é possível abrir uma nova guia? 
a) Menu Exibir → Guia.  
b) Digitando "nova guia" na barra de endereços e 
pressionando Enter.  
c) Clicando no ícone de "+" ao lado da guia atual. 
d) Selecionando a opção "Nova Guia" no menu 
"Ferramentas". 

 

Conhecimentos Específicos 

 
 
 
31- A primeira resolução do CONAMA trata sobre a 
definição de impactos ambientais, sobre esse tema é 
correto afirmar que: 
a) Todo impacto ambiental é negativo. 
b) Não existe diferença entre dano e impacto 
ambiental. 
c) Impactos ambientais tratados na legislação são os 
decorrentes de atividades humanas. 

d) Somente são considerados impactos ambientais 
aquelas consequências diretas da implantação de um 
empreendimento. 
 
32- De acordo com a Resolução 01 de 1986 do 
CONAMA os impactos ambientais podem afetar direta 
ou indiretamente: 
a) A saúde, a segurança e o bem-estar da população. 
b) Nunca está relacionado às consequências à 
população, somente aos animais e plantas. 
c) Atividade que afeta somente a estética dos 
ambientes naturais não é considerada impactante. 
d) Para considerar que um recurso natural foi 
impactado deve ter havido danos quantitativos e 
qualitativos a ele. 
 
33- Os impactos ambientais podem ser classificados 
em diversas categorias, sobre essa classificação 
assinale a alternativa correta: 
a) A natureza do impacto refere-se se ele é um 
impacto causado pela atividade humana ou animal. 
b) Os impactos ambientais podem ser diretos e 
indiretos, positivos e negativos. 
c) Os impactos podem ser classificados quanto a sua 
frequência e magnitude, mas não quanto a sua 
duração, uma vez que basta que ele ocorra uma vez 
par gerar danos ambientais. 
d) A classificação do impacto que sua frequência, 
significa avaliar se ele será de curto, médio ou longo 
prazo. 
 
34- Uma das formas de organizar a identificação e a 
avaliação de impactos ambientais é a construção de 
matrizes, sobre essas é correto afirmar que: 
a) As matrizes ambientais são ferramentas 
bidimensionais que objetivam elencar as fontes e as 
penalidades cabíveis aos danos ambientais. 
b) As matrizes ambientais são ferramentas 
bidimensionais que objetivam identificar as interações 
possíveis entre os componentes do projeto e os 
elementos do meio. 
c) As matrizes ambientais são ferramentas 
tridimensionais que identificam as fontes, os 
responsáveis e as penalidades dos impactos 
ambientais. 
d) As matrizes ambientais são ferramentas 
bidimensionais nas quais não está incluído o 
levantamento da fonte, magnitude e natureza do 
impacto. 
 
35- Com relação aos lixões, assinale a alternativa que 
indica corretamente quais são os capitais naturais 
utilizados em sua implantação e operação, além dos 
principais impactos ambientais associados. 
a) Na construção e operação de um aterro sanitário os 
principais capitais naturais utilizados são a água, o solo, 
o ar e a energia elétrica. O uso destes elementos pode 
provocar impactos a esses elementos, tais quais: 
alterações topográficas nos terrenos e geração de 
bioenergia, também afetam o aspecto social, com 
impactos relacionados a desvalorização imobiliária, 
promoção do saneamento urbano, promoção da 
reciclagem de materiais, e prevenção de doenças. 
b) Na construção e operação de um lixão os principais 
capitais naturais utilizados são o solo e o ar. O uso 
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destes elementos pode provocar impactos a esses 
elementos, tais quais: alterações topográficas nos 
terrenos, proliferação de vetores de doenças, 
depreciação e desvalorização imobiliária, população 
vivendo dentro dos lixões em condições insalubres. 
c) Na construção e operação de um lixão os principais 
capitais naturais utilizados são a água, o solo, o ar e a 
energia elétrica. O uso destes elementos pode provocar 
impactos a esses elementos, tais quais: depreciação e 
desvalorização imobiliária e promoção da saúde da 
população. 
d) Na construção e operação de um lixão os principais 
capitais naturais utilizados são a água, o solo, o ar e a 
energia elétrica. O uso destes elementos pode provocar 
impactos a esses elementos, tais quais: alterações 
topográficas nos terrenos, proliferação de vetores de 
doenças, depreciação e desvalorização imobiliária, 
população vivendo dentro dos lixões em condições 
insalubres. 
 
36- O conceito de poluição envolve a degradação da 
qualidade de um ambiente, sobre este tema é correto 
afirmar que:  
a) A poluição legislada pela Lei número 6.938, de 
1981 trata somente de consequências diretas de 
atividades poluidoras. 
b) A poluição é a degradação ambiental decorrente do 
lançamento exclusivo de substâncias em desacordo 
com os padrões ambientais. 
c) O estabelecimento de padrões ambientais que 
caracterizam a poluição ambiental são atribuição das 
secretarias agrárias dos estados. 
d) A poluição é a degradação ambiental decorrente de 
atividades que prejudiquem a saúde, a segurança e o 
bem-estar da população; criem condições adversas às 
atividades sociais e econômicas; afetem 
desfavoravelmente a biota; afetem as condições 
estéticas ou sanitárias do meio ambiente; lancem 
matérias ou energia em desacordo com os padrões 
ambientais estabelecidos”. 
 
37- Exemplos mais comuns de formas de poluição são 
a poluição do ar, da água e por resíduos sólidos. 
Assinale a alternativa que correlacione corretamente a 
forma de poluição a seu respectivo exemplo de fonte 
poluidora. 
a) Poluição do ar: queimadas; Poluição da água: 
lançamento de efluentes; Poluição por resíduos sólidos: 
disposição inadequada de resíduos de construção. 
b) Poluição do ar: automóveis; Poluição da água: 
plásticos; Poluição por resíduos sólidos: lançamento de 
efluentes. 
c) Poluição do ar: automóveis; Poluição da água: 
lixiviação de cidades; Poluição por resíduos sólidos: 
lançamento de efluentes. 
d) Poluição do ar: automóveis; Poluição da água: 
lixiviação de áreas rurais; Poluição por resíduos 
sólidos: lançamento de efluentes. 
 
 
 
 
 
 

38- Sobre a poluição sonora, considere as afirmativas 
a seguir assinalando a correta: 
a) No meio ambiente, a poluição sonora afeta apenas 
os seres humanos, devido à estrutura fisiológica do 
corpo humano. 
b) O CONAMA validou uma norma, em 1990, 
regulamentando a emissão de sons em áreas 
habitadas, a fim de preservar o sossego público. 
c) As fontes de poluição sonora, como festas 
particulares, eventos políticos e obras, não são 
enquadradas no art. 42 Lei das Contravenções Penais. 
d) No meio ambiente, a poluição sonora não afeta os 
seres humanos, devido à estrutura fisiológica do corpo 
humano. 
 
39- Sobre os sistemas de controle da poluição das 
águas, pode-se afirmar que: 
a) Não existe legislação específica para os padrões de 
lançamentos de efluentes em corpos hídricos. 
b) As estações de tratamento de esgoto primárias 
removem nutrientes como nitrogênio e fósforo dos 
efluentes. 
c) As chamadas Soluções Baseadas na Natureza – 
SBNs estão sendo estudadas como forma de controle 
da poluição difusa de ambientes urbanos. 
d) As chamadas Soluções Baseadas na Natureza – 
SBNs estão sendo estudadas como forma de controle 
da poluição difusa de ambientes rurais. 
 
40- Quais das alternativas abaixo discorre 
corretamente sobre os princípios da Política Nacional 
do Meio Ambiente – PNMA: 
a) Nesta política não se aborda a racionalização do 
uso do solo, da água e do ar. 
b) O controle e zoneamento das atividades potencial 
ou efetivamente poluidoras é tema exclusivo dos planos 
diretores municipais. 
c) A educação ambiental será realizada 
exclusivamente para alunos da escola primária, 
objetivando capacitá-la para participação ativa na 
defesa do meio ambiente, uma vez que estes são os 
membros mais ativos da comunidade. 
d) São princípios da PNMA o acompanhamento do 
estado da qualidade ambiental, a recuperação e a 
proteção de áreas degradadas. 
 
41- Sobre o Sistema Nacional do Meio Ambiente 
instituído pela Política Nacional do Meio Ambiente é 
correto afirmar que: 
a) É composto de órgãos de diversas esferas, no 
entanto não alcança o nível municipal. 
b) Refere-se ao nível federal, uma vez que os estados 
têm autonomia para legislar sobre as suas próprias 
normas ambientais. 
c) Inclui órgãos gestores de diversas esferas, sendo 
que órgão que atua como superior é o Conselho 
Nacional do Meio Ambiente – CONAMA. 
d) Os órgãos Setoriais não integram a Administração 
Pública Federal, direta ou indireta, bem como as 
fundações instituídas pelo Poder Público, cujas 
entidades estejam, total ou parcialmente, associadas 
às de preservação da qualidade ambiental ou de 
disciplinamento do uso de recursos ambientais; 
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42- Sobre os órgãos integrantes do Sistema Nacional 
do Meio Ambiente instituído pela Política Nacional do 
Meio Ambiente é correto afirmar que: 
a) Órgãos Seccionais: os órgãos ou entidades 
estaduais responsáveis pela execução de programas e 
projetos e de controle e fiscalização das atividades 
suscetíveis de degradarem a qualidade ambiental. 
b) Órgãos Locais: os órgãos ou entidades regionais, 
englobando um conjunto de municípios correlatos, 
sendo responsáveis pelo controle e fiscalização dessas 
atividades, nas suas respectivas áreas de jurisdição. 
c) O único órgão que elabora normas é o CONAMA, 
sendo que os estados e municípios não tem autonomia 
de elaboração normais adicionais. 
d) Estados e municípios poderão elaborar normas 
adicionais às estabelecidas pela federação sem, 
necessariamente ter que observar os estabelecidos 
pelo CONAMA, uma vez que os estados têm autonomia 
para legislar. 
 
43- Sobre o Conselho Nacional do Meio Ambiente, 
segundo a ótica da Política Nacional do Meio Ambiente 
– PNMA é correto afirmar que: 
a) É de competência do CONAMA estabelecer 
normas, critérios e padrões relativos ao controle e à 
manutenção da qualidade do meio ambiente com vistas 
ao uso racional dos recursos ambientais, 
principalmente os hídricos. 
b) É uma instituição que conta apenas com 
representantes federais. 
c) É de competência do CONAMA homologar acordos 
visando à transformação de penalidades pecuniárias na 
obrigação de executar medidas de interesse para a 
proteção ambiental. 
d) É uma instituição que conta com representantes 
federais e estuais, ficando vetada a participação 
associações ou confederações. 
 
44- A Política Nacional do Meio Ambiente - PNMA tem 
por objetivo a preservação, melhoria e recuperação da 
qualidade ambiental propícia à vida, visando assegurar, 
no País, condições ao desenvolvimento 
socioeconômico, aos interesses da segurança nacional 
e à proteção da dignidade da vida humana. Sobre os 
seus instrumentos, assinale a alternativa correta: 
a) São nove instrumentos definidos na PNMA, sendo 
que eles envolvem desde ações de padrões de 
qualidade ambiental, licenciamento de atividades 
potencialmente poluidoras, até penalidades 
disciplinares ou compensatórias. 
b) São nove instrumentos definidos na PNMA, sendo 
que eles envolvem ações de padrões de qualidade 
ambiental, licenciamento de atividades potencialmente 
poluidoras, e enquadramento de corpos hídricos. 
c) São dez princípios definidos na PNMA, sendo que 
eles envolvem ações de padrões de qualidade 
ambiental, no entanto, o sistema nacional de 
informações não é um dos instrumentos. 
d) São dez instrumentos definidos na PNMA, sendo 
que eles envolvem ações de padrões de qualidade 
ambiental, no entanto, o sistema nacional de 
informações não é um dos instrumentos. 
 
 
 

45- Dentre os instrumentos da Política Nacional do 
Meio Ambiente – PNMA está previsto o 
estabelecimento de padrões de qualidade ambiental, 
qual das resoluções do CONAMA abaixo não se 
enquadra não tem esta função: 
a) Resolução CONAMA n°357/2005 
b) Resolução CONAMA n°430/2011 
c) Resolução CONAMA n°491/2018 
d) Resolução CONAMA n°237/2011 
 
46- Assinale a alternativa que não é descrito como um 
dos instrumentos da Política Nacional do Meio 
Ambiente – PNMA. 
a) os incentivos à produção e instalação de 
equipamentos e a criação ou absorção de tecnologia, 
voltados para a melhoria da qualidade ambiental. 
b) os planos nacionais de resíduos sólidos. 
c) o Cadastro Técnico Federal de Atividades e 
Instrumentos de Defesa Ambiental. 
d) as penalidades disciplinares ou compensatórias ao 
não cumprimento das medidas necessárias à 
preservação ou correção da degradação ambiental. 
 
47- De acordo com a lei de crimes ambientais no Brasil 
(LEI Nº 9.605 de 1998) a imposição e a gradação das 
penas podem variar de acordo com: 
a) Gravidade do fato, Antecedentes do infrator e 
Situação econômica do infrator. 
b) Frequência de ocorrência do fato, Gravidade do 
fato e Antecedentes do infrator. 
c) Gravidade do fato, Idade do infrator e Situação 
econômica do infrator. 
d) Local do fato, Antecedentes e Situação econômica 
do infrator. 
 
48- Qual das alternativas abaixo cita circunstâncias que 
não atenuam as penas previstas na lei de crimes 
ambientais no Brasil (LEI Nº 9.605 de 1998): 
a) baixo grau de instrução ou escolaridade do agente. 
b) reincidência nos crimes de natureza ambiental. 
c) arrependimento do infrator, manifestado pela 
espontânea reparação do dano, ou limitação 
significativa da degradação ambiental causada. 
d) colaboração com os agentes encarregados da 
vigilância e do controle ambiental. 
 
49- Considerando os crimes contra da poluição 
previstos pela lei de crimes ambientais no Brasil (LEI Nº 
9.605 de 1998), assinale a alternativa correta. 
a) Não é incorporado como crime ambiental da 
poluição tornar uma área, urbana ou rural, imprópria 
para a ocupação humana. 
b) Não é incorporado como crime ambiental da 
poluição cortar árvores em floresta considerada de 
preservação permanente, sem permissão da 
autoridade competente. 
c) Não é incorporado como crime ambiental da 
poluição causar poluição atmosférica que provoque a 
retirada, ainda que momentânea, dos habitantes das 
áreas afetadas, ou que cause danos diretos à saúde da 
população. 
d) Não é incorporado como crime ambiental da 
poluição dificultar ou impedir o uso público das praias. 
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50- Segundo o Decreto Nº 6.514, de 22 de julho de 
2008, o qual dispõe sobre as infrações e sanções 
administrativas ao meio ambiente, estabelece o 
processo administrativo federal para apuração destas 
infrações, é correto afirmar que: 
a) A advertência não é uma forma de punição as 
infrações administrativas. 
b) Mesmo que comprovado o crime, o fiscal nunca 
pode determinar a destruição ou inutilização do 
produto, quando de uma infração administrativa. 
c) A demolição da obra não é considerada uma 
punição as infrações administrativas. 
d) A demolição da obra é considerada uma punição as 
infrações administrativas. 
 
51- Considerando o disposto no Decreto Nº 6.514 de 
2008 sobre o processo administrativo federal para a 
apuração de infrações administrativas por condutas e 
atividades lesivas ao meio ambiente é correto afirmar 
que: 
a) Engloba o auto de infração, avaliação de impactos 
ambientais e multa. 
b) Engloba o auto de infração, multa e plano de 
recuperação de área degradada. 
c) Engloba o auto de infração, notificação do autuado 
e audiência de conciliação. 
d) Engloba o estudo de impactos ambientais, 
avaliação de impactos ambientais e relatório de 
impacto ambiental – EIA/RIMA. 
 
52- Segundo a Lei Municipal n° 1.929/2019 é correto 
afirmar que: 
a) Dentre as atribuições de um fiscal ambiental 
municipal não está incorporado atividades de coleta e 
análise de amostras da diversidade ambiental do 
Município, essas são responsabilidades de laboratórios 
terceirizados. 
b) Dentre as atribuições de um fiscal ambiental 
municipal está incorporado atividades de elaboração de 
leis e definição de padrões de lançamentos de 
efluentes. 
c) Dentre as atribuições de um fiscal ambiental 
municipal não está incorporado atividades de 
encaminhar os autos de infração ambiental ao órgão 
ambiental competente do SISNAMA para a instauração 
do respectivo processo administrativo. 
d) Dentre as atribuições de um fiscal ambiental 
municipal está incorporado atividades de proceder 
diligências, prestar informações e emitir pareceres, 
elaborar relatórios e boletins estatísticos, prestando 
informações em processos relacionados com sua área 
de competência. 
 
53- Avalie as afirmações abaixo a luz do exposto na Lei 
Municipal n° 1.929/2019 e assinale a alternativa 
correta. 
a) Um fiscal ambiental municipal deve orientar e 
fiscalizar as ações da Secretaria junto ao Município, 
governo do estado e governo federal. 
b) Um fiscal ambiental municipal deve fazer cumprir a 
legislação de preservação e defesa do meio ambiente 
e fiscalizar as empresas, indústrias, residências, com 
vistas a multar os cidadãos no seu exercício regulador 
do poder de polícia do município. 

c) Um fiscal ambiental municipal somente faz cumprir 
a legislação a instituições de prestação de serviços 
privados. 
d) Um fiscal ambiental municipal deve orientar e 
coordenar trabalhos de defesa acerca de fenômenos 
que possam causar desequilíbrios variados, além de 
orientar e fiscalizar as ações da Secretaria junto ao 
Município. 
 
54- Sobre as diretrizes de parcelamento, uso e 
ocupação do solo, assinale a alternativa incorreta: 
a) orientar o projeto e a execução de qualquer 
empreendimento que implique no parcelamento ou 
desmembramento do solo para fins urbanos. 
b) regular, sem medidas de restrição, a instalação ou 
expansão de assentamentos urbanos em áreas 
inadequadas. 
c) evitar a urbanização de áreas desprovidas de 
condições para desempenho de atividades urbanas. 
d) assegurar a existência de padrões urbanísticos e 
ambientais de interesse da coletividade nos processos 
de parcelamento e desmembramento do solo para fins 
urbanos. 
 
55- São diretrizes específicas para as normas de 
parcelamento do solo para fins urbanos: 
a) Exploração de remanescentes de mata nativa; 
b) Edificação visando o maior uso do solo para 
moradias, desprezando outros interesses. 
c) Não é exigido em nenhum caso a execução e 
ligação ao sistema público de águas pluviais. 
d) Exigir levantamento planialtimétrico para a 
aprovação de loteamentos com curvas de nível de 
metro em metro e respectivo projeto de drenagem. 
 
56- Sobre a lei complementar nº 1.334, de 01 de 
dezembro de 2008 que institui o código de posturas do 
município de Santa Rita, está correto afirmar que: 
a) Contém medidas de gestão pública e harmonização 
social do Município em matéria de higiene, preservação 
do meio ambiente, ordem e sossego público, bem como 
normas de funcionamentos dos estabelecimentos 
comerciais e industriais. 
b) Contém medidas de gestão pública e harmonização 
social do Município em matéria de preservação do meio 
ambiente, ordem e sossego público, bem como normas 
de funcionamentos dos estabelecimentos comerciais e 
industriais, e normas de segurança do trabalho. 
c) Contém medidas de gestão pública e harmonização 
social do Município em matéria de higiene, preservação 
do meio ambiente, ordem e sossego público, sem 
estabelecer normas de funcionamentos dos 
estabelecimentos comerciais e industriais. 
d) Contém medidas de gestão pública e harmonização 
social do Município em matéria de ordem e sossego 
público, definindo padrões dos limites de poluição 
sonora. 
 
57- A lei complementar nº 1.334 de 2008 possui um 
capítulo dedicado a poluição do meio ambiente, sobre 
o conteúdo deste item é correto afirmar que: 
a) Toda e qualquer ação ou atividade humana ou 
animal deverá atender as exigências do Código 
Ambiental do Município. 
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b) As legislações municipais são soberanas e não 
necessariamente tem que estar em acordo com 
legislações federais e estaduais pertinentes. 
c) Ao Município incumbe implantar programas e 
projetos de localização de empresas que produzem 
fumaça ou odores desagradáveis, nocivos ou 
incômodos à população além de atender o disposto no 
Código de Urbanismo e Código Ambiental. 
d) Ao Município incumbe multar, sem prévio aviso, 
empresas que produzem fumaça ou odores 
desagradáveis, nocivos ou incômodos à população 
além de atender o disposto no Código de Urbanismo e 
Código Ambiental. 
 
58- Assinale a alternativa com a afirmação correta 
sobre a deposição de resíduos sólidos no município de 
Santa Rita – PB, segundo a lei complementar nº 1.334 
de 2008. 
a) A deposição dos resíduos sólidos na área do 
Município de Santa Rita, por cidadãos, domicílios e 
estabelecimentos, poderão ser feitos através do 
sistema de coleta de resíduos municipal ou diretamente 
em áreas de bota-fora. 
b) Os resíduos perigosos, como resíduos 
hospitalares, tóxicos, radioativos, ou outro, ainda não 
possuem destinação específica instalada, desta forma 
esses podem ser destinados junto dos demais 
resíduos. 
c) Toda e qualquer ação ou atividade humana 
exercida no Município, que produza resíduos sólidos, 
deverá atender as exigências do Código Ambiental do 
Município de Santa Rita, bem como atender o disposto 
nas legislações federais e estaduais. 
d) Qualquer outra forma de deposição acarretará ao 
infrator uma multa que pode variar de 10 a 1000 UFM, 
proibidas de contar com atenuantes ou agravantes. 
 
59- Sobre a aplicabilidade de licenças ambientais sob a 
ótico da Resolução do CONAMA 237 de 1997, avalie a 
alternativa correta: 
a) Todos os novos empreendimentos estão sujeitos à 
necessidade de obtenção de licença ambiental prévia. 
b) Empreendimentos que já possuem alvará de 
funcionamento da Prefeitura Municipal não precisam 
obter licença ambiental. 
c) A licença ambiental para empreendimentos e 
atividades aplica-se aquelas que são consideradas 
efetiva ou potencialmente causadoras de degradação 
do meio ambiente, sendo que os critérios de 
exigibilidade são definidos pelo órgão ambiental 
competente. 
d) A licença ambiental para todos os 
empreendimentos e atividades dependerá de prévio 
estudo de impacto ambiental e respectivo relatório de 
impacto sobre o meio ambiente (EIA/RIMA). 
 
60- Segundo a Resolução do CONAMA 237 de 1997 no 
exercício de sua competência de controle, pode 
conceder três tipos de licenças ambientais, sobre essas 
assinale a alternativa correta. 
a) Existe uma licença para cada etapa do 
empreendimento, sendo a licença prévia aquela 
concedida na fase preliminar do empreendimento ou 
atividade, atestando a sua viabilidade ambiental. 

b) Existe uma licença para cada etapa do 
empreendimento, sendo a licença de implantação 
aquela que atesta a sua viabilidade ambiental. 
c) A licença de instalação autoriza a operação da 
atividade ou empreendimento. 
d) As licenças ambientais somente são emitidas de 
forma sucessiva. 
 
61- Sobre os processos de renovação de licenças 
ambientais, segundo a Resolução do CONAMA 237 de 
1997, é correto afirmar que: 
a) Somente pode-se solicitar renovação da licença 
prévia, uma vez que essa é emitida antes do início do 
empreendimento ou atividade. 
b) A renovação de licença de operação pode ser 
concedida ao empreendimento ou atividade que a 
solicite com antecedência mínima de cento e vinte dias 
da expiração do seu prazo de validade e que ateste o 
cumprimento de suas condicionantes. 
c) Não é necessário solicitar renovação da licença de 
instalação, uma vez que essa é tem a validade igual ao 
período de construção do empreendimento ou 
atividade. 
d) A renovação de licença de instalação somente é 
concedida ao empreendimento ou atividade que a 
solicite com antecedência mínima de trinta dias da 
expiração do seu prazo de validade. 
 
62- Sobre os prazos das licenças ambientais, segundo 
a Resolução do CONAMA 237 de 1997, é correto 
afirmar que: 
a) O prazo de validade da Licença de Operação (LO) 
deverá considerar os planos de controle ambiental e 
será de, no mínimo, 4 (quatro) anos e, no máximo, 10 
(dez) anos. 
b) Os órgãos ambientais locais não têm jurisdição 
para estabelecimento de prazos de validade de cada 
tipo de licença, mesmo que esses atendam as diretrizes 
da Resolução do CONAMA 237 de 1997. 
c) A Licença Prévia (LP) e a Licença de Instalação (LI) 
não poderão ter os prazos de validade prorrogados. 
d) O prazo de validade da Licença de Instalação (LI) 
deverá ser, no mínimo, o estabelecido pelo cronograma 
de instalação do empreendimento ou atividade, não 
podendo ser superior a 16 (dezesseis) anos. 
 
63- Sobre o objetivo geral do Plano Diretor do município 
de Santa Rita – PB é correto afirmar que: 
a) Sua abrangência é focada no setor de regulação do 
parcelamento do solo. 
b) Inclui temas setoriais como educação e saúde. 
c) O objetivo geral do Plano Diretor é apontar onde 
serão construídas novas vias. 
d) O objetivo geral do Plano Diretor é apontar a altura 
máxima de novos prédios. 
 
64- Segundo o Plano Diretor do município de Santa Rita 
– PB a Zona Urbana pode ser dividida em: 
a) Área Urbana Consolidada; Área de Consolidação à 
Urbanização; Área de Expansão Urbana; Área 
Industrial; Área de construções e conjuntos de 
construções de valores patrimoniais imobiliários 
históricos. 
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b) Área Urbana Consolidada; Área de Consolidação à 
Urbanização; Área de Expansão Urbana; Área 
Industrial. 
c) Área Urbana Consolidada; Area de Acessibilidade; 
Área de Expansão Urbana. 
d) Área Urbana Consolidada; Área em crescimento; 
Area de Expansão Urbana; Área Industrial; Área de 
Preservação Ambiental. 
 
65- Conforme o determinado pelo Plano Diretor do 
município de Santa Rita – PB, assinale a alternativa que 
discorre corretamente quais são as áreas de interesse 
ecológico do município. 
a) O leito dos cursos de água; as zonas urbanas 
consolidadas; o trecho do Rio Tibirí compreendido entre 
as nascentes e o ponto de captação de água da 
CAGEPA, as cabeceiras das linhas de água; as áreas 
de infiltração máxima; e áreas com risco de erosão. 
b) O leito dos cursos de água; as zonas ameaçadas 
pelas cheias; o trecho do Rio Pinheiros compreendido 
entre as nascentes e o ponto de captação de água da 
SABESP, as cabeceiras das linhas de água; e áreas de 
ocupação irregular. 
c) O leito dos cursos de água; as zonas ameaçadas 
pelas cheias; o trecho do Rio Tibirí compreendido entre 
as nascentes e o ponto de captação de água da 
CAGEPA, as cabeceiras das linhas de água; as áreas 
de infiltração máxima; e as áreas com risco de erosão. 
d) As zonas ameaçadas pelas cheias; as cabeceiras 
das linhas de água; as áreas de infiltração máxima; as 
áreas com risco de erosão; e as áreas de ocupação 
irregular. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 


